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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 08 DE DEZEMBRO 

DE 2020, ÀS 10 HORAS, POR VIDEOCONFERÊNCIA, ATRAVÉS DO GOOGLE MEET. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Presidente, Prof. Thiago Ranniery 

Moreira de Oliveira; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Administração 

Educacional, Prof.ª Daniela Patti do Amaral; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Daniela 

de Oliveira Guimarães; Substituta Eventual do Chefe do Departamento de Fundamentos da 

Educação, Prof.ª Angela Medeiros Santi; Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em 

Educação - PPGE, Prof.ª Marcia Serra Ferreira; Coordenadora do Curso de Especialização Saberes 

e Práticas na Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Ligia Karam Corrêa de Magalhães; Coordenadora 

do Curso de Pedagogia, Prof.ª Silvina Julia Fernández; Substituta Eventual do Coordenador dos 

Cursos de Licenciatura, Prof.ª Júlia Polessa Maçaira; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de 

Oliveira Santos; Coordenadora do Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; 

Representante dos Professores Associados, Prof.ª Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira; 

Representante dos Professores Adjuntos, Prof. Luciano Prado da Silva; os Representantes 

Discentes do Programa de Pós-Graduação em Educação – PPGE, Jorge Felipe Marçal Gomes e 

Maya Eliz Sousa Lima; e as Representantes Discentes do Centro Acadêmico de Pedagogia Maria 

Eduarda - CAME, Julia dos Santos Vieira e Helena Cícero Xavier. Estiveram também presentes à 

sessão o Prof. Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato; e os estudantes Bruna Dias Crespo, Ilana 

Maria Bittencourt Martins, Luciano Barros Húngaro da Gama, Tassiana Beatriz de Oliveira Santos 

e Pedro Rafael Oliveira Pinto.  

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 10 minutos. 

Expedientes: 1- A presidente comentou que estavam ocorrendo, de 07 a 09 de dezembro de 

2020, de forma remota, as eleições para as representações do CFCH nos órgãos colegiados 

superiores da UFRJ. 2- A Prof.ª Maria Muanis disse que a PR-4 enviou o Ofício nº 23079.225/2020-

GAB-PR4 às unidades, informando que a CGU iria averiguar as frequências de maio e junho de 

2020 de algumas unidades, mas que a Faculdade de Educação estava fora dessa análise. 3- Júlia 

Vieira comunicou que alguns estudantes estavam preocupados por não receberem um contato 

dos docentes, após duas semanas do início das aulas. Pediu uma divulgação dos plantões de 

atendimento da COAA de Pedagogia para resolver algumas questões como orientações de 

monografia, problemas de carga horária e outros casos específicos. A Prof.ª Silvina Fernández 

avisou que a Coordenação do Curso de Pedagogia estava fazendo o possível para resolver os 

problemas dos estudantes. A presidente disse que solicitaria ao SECULT para inserir o contato da 

COAA de Pedagogia no site da FE. 4- A Prof.ª Daniela Patti avisou que, nos dias 08 e 09 de 

dezembro de 2020, participaria de duas mesas da Associação Nacional de Política e 
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Administração da Educação – ANPAE. Disse que, em 08 de dezembro de 2020, às dezessete horas 

e trinta minutos, faria o lançamento de seu livro sobre Políticas Educacionais no Estado do Rio 

de Janeiro, provocações sobre democracia e gestão da escola pública, e que, em 09 de dezembro 

de 2020, às dezenove horas, haveria a mesa de encerramento da ANPAE, com um balanço geral 

da situação da ANPAE nos estados. Falou que exibiria a situação da política educacional da região 

sudeste, no contexto de pandemia, com fechamentos e aberturas de escolas. 5- Helena Cícero 

solicitou uma atualização geral dos dados de todo o site da unidade. 6- A Prof.ª Júlia Polessa 

comentou que a Coordenação dos Cursos de Licenciatura estava com novo formato, contando 

com uma comissão de apoio, com representantes da licenciatura em outras unidades. A 

presidente disse que faziam parte da Comissão de Apoio da Coordenação dos Cursos de 

Licenciatura os seguintes docentes: articulando com o CCS, a Prof.ª Rita de Cassia de Oliveira e 

Silva; articulando com o IGEO/CCMN, o Prof. Roberto Marques; articulando com o CLA, a Prof.ª 

Maria Fernanda Alvito Pereira de Souza Oliveira; e articulando com o CFCH, a Prof.ª Patrícia 

Raquel Baroni. 7- A Prof.ª Ligia Karam disse que deixaria, em fevereiro de 2021, a Coordenação 

Geral do CESPEB e estava transferindo, aos poucos, as atividades para a nova coordenadora, 

Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves. Pontos: A Prof.ª Maria Muanis colocou, em apreciação, os 

seguintes pedidos de inclusão em pauta: prorrogação do mandato da atual Coordenação do 

PPGE; proposta de acréscimos e alterações nos quesitos e nas pontuações referentes à 

progressão e promoção na carreira docente, elaborada pela Comissão Interdepartamental; listas 

de prática de ensino; e PDP. Postos em votação, os novos pontos foram aprovados por 

unanimidade. 1- Aprovação das Atas da 5ª Sessão Extraordinária e da 10ª Sessão Ordinária da 

Congregação. Postas em votação, as atas foram aprovadas com oito votos favoráveis (dos 

conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira 

Guimarães, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Maya Eliz Sousa 

Lima, Julia dos Santos Vieira e Helena Cícero Xavier) e 2 abstenções (dos conselheiros Jorge Felipe 

Marçal Gomes e Angela Medeiros Santi). 2- Recomposição da Comissão Julgadora do Concurso 

Público para Professor Adjunto A de Fundamentos Sociológicos da Educação - MC-062 (Edital 

nº 953 de 20/12/2019). A Prof.ª Angela Santi apresentou os seguintes novos nomes para compor 

a Comissão Julgadora: Raquel Balmant Emerique (UERJ), Ana Cristina Prado de Oliveira (UNIRIO), 

Felicia Silva Picanço (IFCS/UFRJ), Claudio Marques Martins Nogueira (UFMG), Rogéria Campos de 

Almeida Dutra (UFJF), Nalayane Mendonça Pinto (UFRRJ), Wilson Mesquita de Almeida (UFABC), 

Ana Cristina Murta Collares (UnB), André Pires (PUC-Campinas) e Célia Elizabete Caregnato 

(UFRGS). Comentou que já estavam confirmados os seguintes nomes: Antonio Jorge Gonçalves 

Soares, Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-Rio), Hustana Maria Vargas (UFF) e Eliane 

Ribeiro Andrade (UNIRIO). O Prof. Thiago Ranniery alertou que os concursos deveriam ser 

finalizados e publicados em Diário Oficial até maio de 2021. Em virtude disso, sugeriu aprovar 
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três ou quatro composições diferentes: como Proposta 1, titulares, Antonio Jorge Gonçalves 

Soares, Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-Rio), Hustana Maria Vargas (UFF), Eliane Ribeiro 

Andrade (UNIRIO), Ana Cristina Prado de Oliveira (UNIRIO), e suplentes, Felicia Silva Picanço 

(IFCS/UFRJ) e Raquel Balmant Emerique (UERJ); como Proposta 2, titulares, Antonio Jorge 

Gonçalves Soares, Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-Rio), Hustana Maria Vargas (UFF), 

Eliane Ribeiro Andrade (UNIRIO), Nalayane Mendonça Pinto (UFRRJ), e suplentes, Felicia Silva 

Picanço (IFCS/UFRJ) e Nalayane Mendonça Pinto (UFRRJ); como Proposta 3, titulares, Antonio 

Jorge Gonçalves Soares, Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-Rio), Hustana Maria Vargas 

(UFF), Eliane Ribeiro Andrade (UNIRIO), Nalayane Mendonça Pinto (UFRRJ), e suplentes, Felicia 

Silva Picanço (IFCS/UFRJ) e Ana Cristina Prado de Oliveira (UNIRIO); e como Proposta 4, titulares, 

Antonio Jorge Gonçalves Soares, Alicia Maria Catalano de Bonamino (PUC-Rio), Hustana Maria 

Vargas (UFF), Eliane Ribeiro Andrade (UNIRIO), Ana Cristina Prado de Oliveira (UNIRIO), e 

suplentes, Felicia Silva Picanço (IFCS/UFRJ) e Nalayane Mendonça Pinto (UFRRJ). Postas em 

votação, as quatro propostas de comissão julgadora foram aprovadas por unanimidade. 3- 

Novas representações estudantis do CAME. Júlia Vieira informou que, no dia 18 de novembro 

de 2020, ocorreu a assembleia estudantil em que foram preenchidas as seguintes vagas: Luciano 

Barros Húngaro da Gama, DRE 1170101834, como representante titular no Conselho 

Departamental e suplente no EDD; Isabela Ebel Lopes, DRE 119035908, como representante 

suplente no Conselho Departamental; Pedro Matos dos Santos, DRE 119051394, como 

representante suplente na COAA; Renan Santos Ramalho de Oliveira, DRE 118104526, como 

representante suplente na Comissão de Acompanhamento dos Estudantes PCDs da FE; Tassiana 

Beatriz de Oliveira Santos, DRE 116160217, como integrante da comissão de apoio à Direção no 

relatório da CPA da FE; e Pedro Rafael Oliveira Pinto, DRE 117214849, como integrante da 

Comissão de Acompanhamento dos Estudantes PCDs da FE. Postas em votação, as novas 

representações foram aprovadas por unanimidade. 4- Apreciação dos Relatórios de Progressão 

Funcional na Classe D dos professores Ênio José Serra dos Santos e Daniela de Oliveira 

Guimarães. A Prof.ª Daniela Guimarães informou que a Comissão de Avaliação de Progressão 

Funcional da Faculdade de Educação, constituída pelos docentes Victor Andrade de Melo, Leila 

Rodrigues da Silva (IH/UFRJ) e Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ), analisou o pedido de progressão 

funcional do Prof. Ênio José Serra dos Santos, da Classe DII à DIII (Professor Associado II a III), 

referente ao interstício de 26 de setembro de 2018 a 26 de setembro de 2020, atribuindo-lhe um 

total de duzentos e dez pontos. O Prof. Thiago Ranniery comunicou que a mesma comissão 

avaliou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Daniela de Oliveira Guimarães, da Classe DI à 

DII (Professor Associado I a II), referente ao interstício de 30 de julho de 2018 a 30 de julho de 

2020, atribuindo-lhe um total de cento e noventa e três pontos. Postos em votação, os relatórios 

foram aprovados com nove votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de 
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Oliveira, Daniela Patti do Amaral, Angela Medeiros Santi, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de 

Oliveira, Luciano Prado da Silva, Jorge Felipe Marçal Gomes, Maya Eliz Sousa Lima, Julia dos 

Santos Vieira e Helena Cícero Xavier) e uma abstenção (da conselheira Daniela de Oliveira 

Guimarães).  5- Apreciação do Relatório de Progressão Funcional na Classe C do Prof. Jailson 

Alves dos Santos. A Prof.ª Daniela Patti comunicou que a Comissão de Avaliação de Progressão 

Funcional da Faculdade de Educação, constituída pelos docentes Leny Cristina Soares Souza 

Azevedo, Ana Paula de Abreu Costa de Moura e Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ), 

analisou o pedido de progressão funcional do Prof. Jailson Alves dos Santos, da Classe CI à CII 

(Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 18 de dezembro de 2006 a 18 de dezembro 

de 2008, atribuindo-lhe um total de cento e quatro pontos. Posto em votação, o relatório foi 

aprovado por unanimidade. 6- Apreciação do Relatório de Progressão Funcional na Classe A do 

Prof. Fábio Araújo de Souza. A Prof.ª Daniela Patti comunicou que a Comissão de Avaliação, 

constituída pelas docentes Daniela Patti do Amaral, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e 

Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional do Prof. 

Fábio Araújo de Souza, da Classe AI à AII (Professor Adjunto AI a AII), referente ao interstício de 

22 de agosto de 2018 a 22 de agosto de 2020, atribuindo-lhe um total de cento e trinta e quatro 

pontos. Posto em votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 7- Indicação de Comissão 

de Avaliação para análise da solicitação de Progressão Funcional da Prof.ª Marcia Serra na 

Classe D. A Prof.ª Daniela Guimarães informou que a Comissão de Avaliação seria constituída 

pelos seguintes membros: como titulares, Marcelo Macedo Corrêa e Castro, Rosa Maria Leite 

Ribeiro Pedro (IP/UFRJ), Sergio Potsch de Carvalho e Silva (IB/UFRJ); e, como suplentes, Ludmila 

Thomé de Andrade, Reinaldo Luiz Bozelli (IB/UFRJ) e Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ). Posta em 

votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 8- Indicação de Comissão de Avaliação 

para análise das solicitações de Progressão Funcional dos professores Thiago Ranniery, 

Giovanna Xavier e Silvia Soter na Classe C. A Chefe do Departamento de Didática comunicou 

que, para análise das solicitações dos professores Thiago Ranniery e Silvia Soter, a Comissão de 

Avaliação seria constituída pelos seguintes docentes: como titulares, Cláudia Maria Bokel Reis – 

presidente, Ligia Karam Corrêa de Magalhães, Cássia Mônica Sakuragui (IB/UFRJ); e, como 

suplentes, Danielle de Almeida Menezes e Pedro Paulo Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ). Disse que, 

para análise da solicitação da Prof.ª Giovana Xavier, a Comissão de Avaliação seria constituída 

pelos seguintes membros: como titulares, Cláudia Lino Piccinini – presidente, Danielle de Almeida 

Menezes, Andrea Moraes Alves (ESS/UFRJ), e, como suplentes, Cláudia Maria Bokel Reis e Cássia 

Mônica Sakuragui (IB/UFRJ). Postas em votação, as comissões foram aprovadas com nove votos 

favoráveis (dos conselheiros Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira Guimarães, Angela 

Medeiros Santi, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Jorge Felipe 

Marçal Gomes, Maya Eliz Sousa Lima, Julia dos Santos Vieira, Helena Cícero Xavier) e uma 
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abstenção (do conselheiro Thiago Ranniery Moreira de Oliveira). 9- Pedido de Afastamento do 

Prof. Victor Andrade de Melo para Pós-Doc (parecerista: Fábio Araújo de Souza). A Prof.ª 

Daniela Patti apresentou o parecer favorável do Prof. Fábio Araújo de Souza ao projeto de 

pesquisa referente à solicitação de afastamento do país do Prof. Victor Andrade de Melo, de 17 

de julho de 2021 a 30 de junho de 2022, para realização de pós-doutorado na Universidade 

Federal Fluminense – UFF. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 10- 

Pedido de Professor Substituto emergencial para suprir a vacância por aposentadoria do Prof. 

Antonio Jorge Gonçalves Soares. A Prof.ª Daniela Guimarães disse que a aposentaria do Prof. 

Antonio Jorge havia saído e era necessário solicitar um professor substituto em caráter 

emergencial. Posto em votação, o pedido foi aprovado por unanimidade. 11- Solicitação de 

substituição na Coordenação Geral do CESPEB.  A Prof.ª Ligia Karam comunicou que estava na 

coordenação geral do CESPEB há três anos e dez meses e era necessária uma renovação. A 

presidente disse que a Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves assumiria a coordenação geral. A 

Prof.ª Ligia Karam disse que ficaria até fevereiro de 2021 para passar os serviços à nova 

coordenadora.  Posta em votação, a substituição foi aprovada por unanimidade. 12- Proposta 

de criação do Grupo de Pesquisa “Outros Clássicos: História da Filosofia e Educação” - Nastassja 

Pugliese (parecerista: Prof.ª Silvia Camara Soter da Silveira). A Prof.ª Daniela Guimarães 

apresentou o parecer favorável da Prof.ª Silvia Soter à proposta de criação do Grupo de Pesquisa 

“Outros Clássicos: História da Filosofia e Educação”. Posto em votação, o parecer foi aprovado 

por unanimidade. 13- Aprovação de nota contrária à Portaria nº 1030 de 01/12/20 do MEC. A 

Prof.ª Ligia Karam informou que a portaria havia sido revogada e que depois dela saiu a Portaria 

MEC nº 1038 de 07/12/2020. A Prof.ª Angela Santi comentou que estava ciente e que só queria 

registrar que uma nota de repúdio de retorno às aulas presenciais em momento de pandemia 

havia sido aprovada pelo EDF. A presidente concordou e retirou o ponto de pauta. 14- Solicitação 

de autorização para hospedagem do site do Laboratório de Estudos e Pesquisas em Ensino de 

História – LEPEH no domínio fe.ufrj.br. O Prof. Thiago Ranniery esclareceu que, como o contrato 

com o provedor particular de hospedagem do LEPEH havia se encerrado, a Prof.ª Ana Monteiro 

gostaria de hospedar o site do laboratório no domínio institucional da UFRJ, mas soube que a 

solicitação não era tão simples, pois teria que receber o aval da Coordenadoria de Comunicação 

Social - Coordcom, do Conselho Universitário - CONSUNI e do Conselho Superior de Coordenação 

Executiva – CSCE. Disse que a Coordcom a aconselhou a usar o domínio da FE, que só dependia 

da aprovação da Congregação. Posta em votação, a solicitação foi aprovada por unanimidade. 

15- Apreciação das Ações de Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da 

FE/UFRJ. A presidente retirou o ponto de pauta, pois não havia representantes da Coordenação 

de Extensão. 16- Processos de AGF/AID, Descancelamento de Matrícula e Expedição de 

Diploma das Coordenações de Licenciatura e Pedagogia. A Prof.ª Júlia Polessa apresentou os 
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seguintes processos já analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de Ana Beatriz 

Alves Rapozo (23079.221752/2020-56), Nathalia Lima da Costa Fontes (23079.222737/2020-25) 

e Tatiana Beatriz Silva da Silva (23079.222130/2020-45). Postos em votação, os pedidos foram 

aprovados por unanimidade. A Prof.ª Silvina Fernández informou que havia somente os pedidos 

de descancelamento de matrícula de Taís Correa de Souza (23079.006331/2020-05) e Claudiane 

de Matos Pereira (23079.006502/2020-01) já analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia. 

Postos em votação, os pedidos foram aprovados por unanimidade. Em seguida, apresentou o 

caso problemático de solicitação de expedição de diploma de Rayane da Silva de Oliveira 

(23079.0038992/2019-22), que colou grau em 25 de janeiro de 2019, devendo quinze horas de 

livre escolha e que o processo havia retornado da PR-1 para a unidade se pronunciar. Após ampla 

discussão, a Prof.ª Silvina Fernández disse que iria averiguar se a estudante realizou outra 

graduação, participou de grupos de pesquisa, foi bolsista de iniciação científica ou extensão, para 

que pudesse ser realizado o crédito das quinze horas pendentes. Disse que posteriormente traria 

o caso novamente à Congregação. 17-Prorrogação do mandato da atual Coordenação do PPGE. 

A Prof.ª Marcia Serra comentou que tinha a previsão de deixar a Coordenação do PPGE em abril 

de 2020, mas que, com a pandemia, todos os prazos foram se estendendo. Explicou que haveria 

a troca da coordenação em novembro de 2020, com a nova chapa, composta pelos docentes 

Rodrigo Pereira da Rocha Rosistolato, como coordenador, e José Cláudio Sooma Silva, como vice-

coordenador, mas que teve que ser suspensa, visto que o PPGE iria perder recursos em torno de 

duzentos mil reais. Avisou que, para que os recursos não fossem perdidos, a transição teria que 

ficar para janeiro de 2021. A presidente propôs que a atual coordenação do PPGE fosse 

estendida, para todos os fins legais, até a nomeação da nova coordenação. Posta em votação, a 

proposta foi aprovada por unanimidade. 18- Plano de Desenvolvimento de Pessoal - PDP. A 

Prof.ª Maria Muanis comentou que uma proposta de resolução havia sido enviada às unidades 

pela PR-4 solicitando contribuições. Disse que não havia recebido nenhuma contribuição dos 

servidores da unidade, mas que, no CFCH, o assunto foi discutido entre os dirigentes, que 

analisaram o documento de forma conjunta. A Prof.ª Daniela Guimarães comentou que o assunto 

foi pautado e discutido no Departamento de Didática. A presidente disse que a unidade tinha até 

o dia 18 de dezembro para encaminhar as sugestões à PR-4. A Prof.ª Angela Santi disse que o 

Prof. Thiago Ribas não lhe passou nada sobre o assunto, que também não foi discutido em 

reunião. A Prof.ª Daniela Patti comentou que o assunto foi debatido no Departamento de 

Administração Educacional, que elaborou normas internas para afastamentos para pós-doc e 

licença capacitação. A presidente propôs consolidar todas as preocupações e sugestões de 

alteração em um documento final, a ser apresentado no Conselho de Coordenação do CFCH, em 

14 de dezembro de 2020, para ser enviado à PR-4. Posta em votação, a proposta foi aprovada 

por unanimidade.  19- Listas de Práticas de Ensino do Curso de Pedagogia. A Prof.ª Silvina 
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Fernández comentou que estava enfrentando uma série de dificuldades nas inscrições dos 

alunos, pois o sistema estava falhando na inclusão de alunos concluintes. Disse que, com base na 

Resolução CEG nº 09/2020, com a ajuda de docentes da COAA, reuniu equipes e fez o trabalho 

insano de checar as prioridades de inscrições da seguinte forma: alunos inscritos no início do ano; 

alunos inscritos no período atual; concluintes que precisariam se formar de imediato; e alunos 

inscritos dentro de seus períodos regulares; excluindo os que tinham mais de trinta e dois 

créditos, horários sobrepostos e mais de uma prática, exceto os concluintes. Avisou que, após a 

análise foi necessário ampliar o número de vagas em alguns casos, bem como abrir uma terceira 

turma para prática de Magistério. A presidente informou que as listas ficaram da seguinte forma: 

uma turma com trinta e três alunos e outra com oito, num total de quarenta e um inscritos em 

Educação de Jovens e Adultos – EJA; trinta e quatro alunos em uma das pautas para Gestão; duas 

turmas, com vinte e dois alunos cada, para Prática de Ensino das Séries Iniciais;  uma turma com 

quinze alunos, uma turma com vinte e um alunos, e outra com vinte alunos para Magistério; uma 

turma com dezessete alunos e outra com dezesseis alunos para Educação Infantil. Postas em 

votação, as listas foram aprovadas com oito votos favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery 

Moreira de Oliveira, Daniela Patti do Amaral, Daniela de Oliveira Guimarães, Angela Medeiros 

Santi, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Luciano Prado da Silva, Jorge Felipe Marçal 

Gomes e Maya Eliz Sousa Lima) e duas abstenções (das conselheiras Julia dos Santos Vieira e 

Helena Cícero Xavier).  20- Tabela com acréscimos e alterações nos quesitos e na pontuação 

referente à progressão e promoção na carreira docente, elaborada pela Comissão 

Interdepartamental.  A presidente esclareceu que a tabela era válida excepcionalmente para o 

período de pandemia. A Prof.ª Daniela Patti apresentou o seu parecer favorável à tabela 

elaborada pela Comissão Interdepartamental, referente ao Período Letivo Excepcional - PLE, 

2020.1 e 2020.2, com alguns destaques e algumas recomendações nos grupos 2, 3 e 4, a serem 

ajustados. Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. A presidente disse que 

o parecer seria enviado à comissão para ser novamente submetido à apreciação da Congregação, 

após o atendimento das recomendações. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes 

Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança 

e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada 

na 1ª Sessão Ordinária da Congregação, em 12 de janeiro de 2021, segue assinada por mim, 

________________________________, e pela Senhora Diretora, Prof.ª Maria Comes Muanis.   

     ______________________________ 


